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CITTÀ DI GALATINA 
PROV. DI L E C C E 

'r V r- < < < 

ESTRATTO verbale del Consiglio Comunale 

n . 18/2013 

O G G E T T O : APPROVAZIONE DEL PIANO D'AZIONE PER L ' E N E R G I A SOSTENIBILE - PAES - D E L 
C O M U N E DI G A L A T I N A N E L L ' A M B I T O DELL' INIZIATIVA "IL PATTO DEI SINDACI" 
F INALIZZATA A L RAGGRJNGIMENTO ENTRO IL 2020 DEGLI OBIETTIVI COMUNITARI DI 
RIDUZIONE DEI GAS RESPONSABILI DELL 'EFFETTO SERRA. RISPARMIO ENERGETICO E 
FNCREMETO NELL 'UTILIZZO D E L L E FONTI RINNOVABILI PER L A PRODUZIONE DI ENERGIA. 

L'anno duemilatredici , il giorno quindici del m e s e di magg io alle ore 16.30 nel la S a l a del le 

adunanze consi l iar i , a seguito di invito diramato nelle forme di legge, si é riunito il Cons ig l io C o m u n a l e 

in seduta ordinaria di pr ima convocaz ione. 

La seduta é pubbl ica. 

Fatto l 'appello risultano: 

CONSIGLIERI Pres. A s s . 
CONSIGLIERI 

Pres. A s s . 

1 M O N T A G N A COSIMO • 10 L O N G O LUIGI 9 

2 B A F F A F E R N A N D O 2 11 C O N G E D O ANTONIO 1 0 

3 LAGNA PIERO LUCIANO 3 12 G A L A N T E BIAGIO 2 

4 SINDACO DANIELA 4 13 S A B E L L A PATRIZIA 1 1 

5 L A G N A LUIGI ANTONIO 5 14 FACHECHI A U G U S T O 1 2 

6 T E M P E S T A EMILIO 6 15 GERVASI C A R L O CARMINE 3 

7 VIVA G I U S E P P E 1 16 P E P E ANTONIO 4 

8 VILLANI PASQUALINA MARIA 7 17 C O L U C C I A GIOVANNI C A R L O 1 3 

9 A M A N T E M A R C E L L O P A S Q U A L E 8 

Risul tato legale il numero degli intervenuti, a s s u m e la p res idenza il s ignor dott. Fe rnando 

B A F F A nel la s u a qualità di Pres idente del Cons ig l io C o m u n a l e 

Par tec ipa il Segretar io Genera le Dott. Ange lo Caret to. 

Il Pres idente dichiara aperta la seduta 



II Presidente del Consiglio Comunale 

introduce l'argomento ed invita l'Assessore delegato Avv. Roberta Forte a relazionare in merito. 
Si dà atto che durante i l suddetto intervento suddetto, entra il consigliere comunale Biagio Galante ed i 

presenti n. 15 (assenti Giuseppe Viva e Carlo Carmine Gervasi). 
Terminata l'illustrazione dell'Assessore Forte, il Presidente del Consiglio Comunale informa l'assise che in 

data 14.5.2013, l'Ing. Carmine Blasi, incaricato per la redazione del Piano d'Azione per l'energia Sostenibile, con 
nota prot. n. 20130017591, ha trasmesso una nuova versione del documento PAES che si differenza rispetto alla 
precedente per la correzione di alcuni errori di formattazione, per la sostituzione a pag. 37 di un'immagine e 
l'inserimento di una stima dei costi. Precisa, altresì, che i l contenuto del documento PAES resta uguale nella 
sostanza. 

Seguono gli interventi dei Consiglieri Comunali, del Dirigente della Direzione Territorio ed Ambiente e 
dell'Assessore delegato ai Lavori Pubblici, Ing. Andrea Coccioli, integralmente riportati portati nell'allegato 
resoconto stenotipistico. 

Si dà atto che durante i l dibattito, entra i l consigliere comunale Giuseppe Viva ed i presenti sono n. 16 
(Assente Carlo Cannine Gervasi). 

Terminata la discussione, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 
• i l Comune di Galatina è da tempo impegnato a promuovere una politica di sviluppo del territorio improntata 
all'Ecosostenibilità ambientale; 

• l'Unione Europea, al fine di limitare gli effetti dannosi prodotti dall'uomo sul Clima e sull'Ambiente, si è posta 
come obiettivo di ridurre, entro l'anno 2020, le emissioni prodotte di C02 di almeno il 20% del totale, di aumentare 
del 20% il livello di efficienza energetica su base complessiva e di incrementare la quota di utilizzo di energia da 
fonti rinnovabili da allineare al 20% sul totale del consumo interno lordo dell'Unione (Dir. 2009/28/CE); 

• la Commissione Europea, ha promosso a tal fine l'iniziativa nota come "Il Patto dei Sindaci" (Covenant of 
Mayors), mirata a coinvolgere attivamente tutti i Comuni Europei nel contrasto al cambiamento climatico e al 
raggiungimento degli obiettivi di effìcientamento e di contenimento di cui sopra; 

• i Comuni aderenti al "Patto dei Sindaci" - come sopra definito - si impegnano pertanto formalmente a ridurre le 
emissioni di Anidride Carbonica C02 di almeno il 20%, e a redigere un Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile -
PAES- (Sustainable Energy Action Pian - SEAP-) quale strumento programmatico - operativo finalizzato a 
raggiungere, tramite specifiche Azioni di intervento, l'obbiettivo di riduzione indicato dalla Comunità Europea; 

• il Comune di Galatina, con Delibera di C.C. n. 47 del 17-11-2010, ha inteso aderire al Patto dei Sindaci, si è 
conseguentemente impegnato a redigere i l PAES, ad adottarlo, e presentarlo infine alla apposita struttura allestita a 
tal fine in seno alla Commissione Europea; 

• Nell'ambito del suddetto quadro programmatico, la Provincia di Lecce , in data 24-09-2010, ha sottoscritto un 
apposito accordo con la Direzione Generale dell'Energia della Commissione Europea in base al quale l'Ente 
Provinciale in argomento assume il ruolo di struttura di supporto del Comuni del territorio provinciale aderenti al 
PAES. 

Questa A .C . pertanto, con Delibera di G.C. n. 172/2012, assegnava al Dirigente Territorio e Ambiente il 
coordinamento della predisposizione del PAES del Comune di Galatina ,con la facoltà di individuare un tecnico 
esterno di comprovata esperienza nelle tematiche di redazione del PAES medesimo; 

- Con Determina del Dirigente Territorio e Ambiente n. 1626/2012 si assegnava l'incarico di redigere il PAES 
all'Ing. Carmine BLASI , tecnico di comprovata esperienza in materia; 



- Il citato Piano d'Azione veniva predisposto dall' Ing. Carmine BLASI, consegnato in data 06.05.2013 prot. 
n. 0016490 e successivamente revisionato e trasmesso con nota prot. n. 20130017591; 

- Tutto quanto sopra premesso; 

- Atteso che nell'ottica di pervenire a soluzioni progettuali e a piani di azione di tipo condiviso e partecipato, 
questa Amministrazione Comunale nei giorni 4 e 18 aprile 2013 ha organizzato,presso i l Palazzo della 
Cultura a Galatina, degli appositi incontri con i cittadini e le Associazioni e aziende del settore 
energetico/ambientale per dibattere le tematiche e le strategie da adottare nel PAES; 

- considerato che per gli interventi alla base delle Azioni descritte nel PAES non è prevista, al momento, 
l'acquisizione di alcun parere preventivo ad opera di Enti Esterni all'Amministrazione, e che ove si rendesse 
necessario , lo stesso potrà essere acquisito in fase di progettazione definitiva/esecutiva, secondo tempi e 
modalità delle vigenti norme; 

- allo stato attuale si ritiene opportuno approvare il PAES come allegato al presente atto quale parte 
integrante e sostanziale e di procedere all' inoltro del medesimo alla Commissione Europea per l'attivazione 
dei finanziamenti dalla stessa previsti; 

- Uditi gli interventi riportati nel resoconto allegato; 

- Acquisito i l parere di regolarità tecnica, espresso ai sensi dell'art.49 del D. Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e 
del vigente Regolamento Comunale sul Sistema dei Controlli Interni, attestate la legittimità dell'atto, la 
regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, sotto il profilo del rispetto della normativa di 
riferimento, delle regole di procedura, dei principi di carattere generale dell'ordinamento, nonché di buona 
amministrazione; 

Considerato che durante la seduta sono entrati ed usciti alcuni consiglieri comunali per cui al momento della 
votazione risultano presenti n. 16 consiglieri comunali ed assenti n. 01 (Gervasi Carlo Carmine); 

Con votazione espressa per alzata di mano che dà i l seguente risultato: 
- Consiglieri presenti: n. 16 
- Consiglieri votanti: n. 14 
- Astenuti: n. 02 (Villani - Coluccia) 
- Voti favorevoli: n. 11 
- Voti contrari: n. 3 (Viva, Amante e Pepe) 

D E L I B E R A 

1) D i approvare il Piano d'Azione per l'Energia Sostenibile (PAES) del Comune di Galatina, come allegato 
integralmente al presente atto; 
2) D i dare mandato al Sindaco per la presentazione del Piano stesso alla Commissione Europea secondo 
quanto previsto e nelle modalità stabilite dal Patto dei Sindaci. 

Successivamente, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con votazione espressa per alzata di mano che dà il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti: n.16 
- Consiglieri votanti: n. 14 
- Astenuti: n. 02 (Villani - Coluccia) 
- Voti favorevoli: n. 11 
- Voti contrari: n. 3 (Viva, Amante e Pepe) 

D E L I B E R A 



Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4° comma, 
D.Lgs.n.267 del 18.8.2000. 



PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA, AI SENSI D E L L ' A R T . 49 DEL D.LGS. N . 267/00 E D E L VIGENTE 
R E G O L A M E N T O C O M U N A L E SUL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI 

Il Dirigente 

Vista la proposta di cui alla presente deliberazione, attesta la legittimità dell'atto, la regolarità e la correttezza 
dell'azione amministrativa, sotto il profilo del rispetto della normativa di riferimento, delle regole di procedura, 
dei principi di carattere generale dell'ordinamento, nonché di buona amministrazione. 
L i , 14/05/2013 

II Dirigente 
F.to Ing. Guglielmo Stasi 



Di quanto innanzi si é redatto il presente verbale sottoscritto come segue 

IL SEGRETARIO G E N E R A L E IL PRESIDENTE DEL C.C. 
F.TO DOTT. A N G E L O CARETTO F.TO DOTT. FERNANDO B A F F A 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

R e g . N 

Il sottoscritto Segretario Generale, su conforme attestazione del Messo Comunale, certifica che copia della 

presente deliberazione é stata pubblicata all'Albo Pretorio il giorno 2"7"M^'S,-"201\ v i rimarrà per 15 giorni 

consecutivi. 

Dalla Sede Municipale, addì 

IL M E S S O C O M U N A L E IL S E G R E T A R I O G E N E R A L E 

F.to 

C O P I A C O N F O R M E A L A S U O O R I G I N A L E P E R U S O A M M I N I S T R A T I V O 
G A L A T I N A , LÌ 

IL S E G R E T A R I O G E N E R A L E 

ESECUTIVITÀ D E L L A D E L I B E R A Z I O N E 

La presente deliberazione é divenuta esecutiva per: 

• Dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, c. 4 D.Lgs. n° 267/2000) 

• Decorrenza gg. 10 dall'inizio della pubblicazione (art. 134, c. 3 D.Lgs. n° 267/2000) 

Galatina, lì 
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